

## 台灣棒球維基館點閱破9億 林信成為棒球文化注入新活力

學習新視界

【記者曾晨維淡水校園報導】由資訊與圖書館學系教授林信成創立的「台灣棒球維基館」，近期因台灣棒球奪得世界12強棒球賽冠軍，引起各界關注，每天約有百萬流量，如今迎來了重要里程碑，網站總點閱數正式突破9億大關。值得驕傲的是，在搜尋引擎中查詢「12強」時，「淡江大學台灣棒球維基館」超越維基百科，成為網頁第一個最熱門搜尋項目。

林信成說明，台灣棒球維基館是他在2005年，取得國科會經費創建至今，網站頁面數及圖片數均超35,000項，成為台灣棒球史上，最關鍵的典藏管道。他開心地說，在搜尋引擎中輸入棒球相關關鍵詞時，棒球維基館的排名一定位居前列，甚至超越維基百科。因該網站設置於本校的伺服器中，展現出驚人的影響力，隨著近期「世界12強棒球賽」的熱潮，網站流量屢創新高，進一步為淡江大學增添榮耀。

成立台灣棒球維基館，林信成表示，一直以來致力於記錄台灣棒球史中重要人物、事件、地點及文物，每一場棒球賽事、相關新聞資料，皆被詳細地記錄在內。該網站已成為棒球領域相關查詢的關鍵入口之一，與其他網站相比，最大的特色在於數位典藏。「很多新聞網站資料會隨時間過期而消失，但棒球維基館的資料不僅保存完整，還成為一個開放且共享的棒球歷史教育平台。」

他希望透過這個網站，使更多人瞭解棒球時事、推廣棒球教育、歷史文化及相關知識，讓台灣的棒球文化得以傳承。未來棒球維基館的發展，林信成期盼，網站能夠永續經營，符合聯合國永續發展目標（SDGs）第9項「產業、創新和基礎建設」。他表示，數位博物館不僅節省實體建設與維護成本，還能避免文物損壞的風險，提供靈活更新和擴展內容的優勢，讓網站與時俱進。

然而，該網站由林信成維護，缺乏資金維護硬體，受限於現有的設備，棒球維基館的多媒體功能尚有提升空間，例如高速串流和直播等功能，目前無法實現。他正積極地尋求資源，期待向政府機構、公民團體或企業尋求支持，讓棒球維基館的運作更加完善；同時幽默地表示：「明年網站成立20週年，應該來辦個慶典，想邀請全國棒球迷來現場互動，為棒球文化注入更多活力與熱情。」



淡江時報



12強

發布於 X · 15 小時前

發布於 X · 7 小時前

發布於 X · 8 小時前



淡江大學

<https://twbsball.dils.tku.edu.tw/wiki/title=世界12強棒...>

### 世界12強棒球賽

本項賽事參賽資格為前一年年底世界棒球排名前12名的國家隊伍。2019年第二屆賽事結束後，世界棒壘球總會曾表示可能增加參與隊伍數量，但後來仍維持12隊參賽。因應2020年東京 ...

2024年第三屆世界12強棒球賽 · 2024年 · 2019年第二屆世界12強棒球賽 · 2019年



Yahoo奇摩運動

<https://tw.sports.yahoo.com/news/12強-wbsc官方點...>

### WBSC官方點評2顆「強到超噁」的球路！江國豪對日本飆K入列

1 天前 — 江國豪因本季在中職出賽30場，13場先發，17場後援，被日本轉播單位封為「萬能右腕」（萬能的右投），這次在12強江國豪擔任長中繼角色，預賽和複賽都有面對日本，...



維基百科

<https://zh.wikipedia.org/zh-tw/2024年世界棒球12...>

### 2024年世界棒球12強賽 - 維基百科

由墨西哥、中華民國及日本在2024年11月9日到11月24日共同舉辦。本屆賽事由2023年年終「世界棒壘球聯盟棒球世界排名」的前12名的隊伍取得參賽資格。12隊分為二組進行單 ...

2019年世界棒球12強賽 · 中華成棒隊 · 日本棒球代表隊 · 美國棒球代表隊